



对酒驾应该罚得更狠一点

■本报记者 李珍梅

20日,全国人大常委会将审议道路交通安全法修正案草案。草案明显加大了对醉驾的处罚力度,醉酒驾驶机动车车辆拟将一律吊销驾照,并在5年内不得重新考证,此外,对酒驾处罚金额拟涨至1000元起罚(本报4月19日A02版曾报道)。

醉驾和酒驾虽然只有一个字之差,但在本次修改的处罚措施上却有着天壤之别。一个是直接吊销执照,且5年内禁止重考;而另一个却只是体现在单纯的罚款上。其实,细细一想,醉驾和酒驾无非是驾驶人员血液中酒精含量的多少而已,但终究不能摆脱酒后驾车这一事实。无论喝多少,只要是开车前喝

酒,都是拿别人的生命开玩笑。而只要喝了酒,就都有诱发事故的可能。酒驾是量变,醉驾是质变。当量的积累达到一定程度时,必然会发生质的变化。因此,治醉驾更应先治酒驾,这样才能达到治根、治本的目的。也许,酒驾的处罚力度对于某些驾驶员来说只是挠到

他的皮毛,没有直接吊销驾照,只会给他下一次的醉驾留有余地。

醉驾自酒驾而来,对酒驾都不能杜绝,谈何减少醉驾的发生?治标更要治本,也许进一步加大对酒驾的严惩力度,不给驾驶员人员任何的侥幸心理,才能将醉驾扼杀在摇篮里。



食品安全的门该由谁来守

■本报记者 宋珊珊

“瘦肉精”事件尘埃未落,“染色馒头”、“回炉面包”、“牛肉膏”问题又接踵而来。商家变着花样,往食品里添加充满“创意”的材料,考验着老百姓的忍耐底线(本报4月19日A16版曾报道)。

奶粉代替国产奶粉,民族奶业也在这场丑闻中受到重创。

好不容易经过大力整治,公众对食品安全渐渐恢复信心,“瘦肉精”、“染色馒头”、“牛肉膏”等食品安全问题又接连曝出,很多人发出感叹:现在没有什么东西敢吃,又没有什么东西是不能吃的了!

食品安全问题影响的不仅是公众的身体抵抗力,更是动摇了我们社会的诚信基石,

如果基本的信任都没有了,我们的社会将走向何方?设想一下就觉得可怕。

食品安全的门必须守好,其意义不言而喻。但是连续发生的几起食品安全问题,却暴露出守门人的缺失。这几起食品安全问题虽然涉及不同领域,但却有一个共同的特征,就是前期监管没有发现问题,而发现问题时已形成一个巨大产业链,危

害也波及全国,影响恶劣。

而前期监管不力,究其原因在于食品安全问题涉及多个部门,多部门监管相当于没有人管,没出问题前为了图清静谁都不管,出了问题又互相推卸责任,让安全问题得不到彻底解决。食品安全关系民生之根本,其管理也应该更严格,食品安全的门得有一个强有力的“守门员”。



莫让“望子成龙”变成“拔苗助长”

■本报记者 姜萌

4岁娃报个英语辅导班一年要4万多元,还有不少家长趋之若鹜(本报4月19日C05版曾报道)。家长望子成龙的心态可以理解,谁也不想让自己的孩子输在起跑线上。

思维的形时期,对外界给予的知识与价值观只能接受,还没有自身的判断。上课时接受一种文化架构,平时生活接受的另一种文化架构,让他们很容易产生疑惑和矛盾。所以,协调好两者的关系,对英语产生兴趣,便是万幸。对他们来说,英语不仅仅是一门学问、一个考试科目,而是他的心灵伴侣。可倘若他们由于一次歌词的唱

错,一次老师的批评就对英语的学习产生逆反、抵触情绪,那家长的投入就成了拔苗助长,真是“赔了夫人又折兵”。因为,在经济文化逐渐国际化的今天,英语在孩子的成长历程中扮演了不可或缺的重要角色。这不像送孩子去学习乐器演奏、表演主持,没有兴趣和天赋,放弃就好。这是升高中、考大学的通行证,是应聘找工作

的敲门砖。

越是重要,越要慎重和理性。一堂幼儿英语课,不外乎带着孩子唱歌跳舞、做做游戏。现在的家长大多都是80后的青年,有扎实的英语基础,完全可以自己为孩子提供一个优良的英语学习环境,听听英语歌曲、看看英语动画,在教汉语时顺便说说英文。既不给孩子压力,又能还他们一个快乐的童年。

小学运动会 车辆请绕行

本报4月19日讯(通讯员 韩通科 记者 赵壁) 19日,记者从李沧交警大队获悉,20日至22日,李沧区中小学生运动会将在位于李沧区金水路虎山体育场举行。各校学生将于20日早7点20分至8点集中入场。由于虎山体育场毗邻李沧区车辆检测站,加上市内四区车检站的工作时间刚刚做了提前工作的加时调整,为避免前往检测站的车辆和各中小学校运送学生的专车发生拥堵,李沧交警提醒广大驾驶员调整时间,提前绕行。

四方区事业单位招聘技术员

4家单位提供11个岗位招23人

本报4月19日讯(记者 刘丹 杨宁) 四方区将面向社会公开招聘全额事业工程技术人员23人。记者从青岛市人社局获悉,招录的23名技术人员需具有4年以上相关工作经验。

据了解,4家招聘单位分别为四方区规划编制中心、开发建设服务中心、街道劳动保障中心、与滨海新区开发建设办公室,招聘岗位包括城市规划、市政工程、规

划建设、工程管理、工程经济等11个岗位。应聘人员年龄限制在35周岁以下(1975年4月26日后出生),学历要求为大学本科及以上,其中,非市内四区户口的必须为全日制大学本科及以上学历。

据悉,应聘者若为山东省招募的“三支一扶”大学生,服务期满2年,3年内应聘四方区事业单位的,笔试成绩加5分。根据省有关规定

已享受过相关优惠政策并取得事业编制身份的,不在本次加分范围。

符合条件的应聘者需于4月27日至28日到四方区行政服务大厅(鞍山二路48号)进行现场报名。通过资格审查的报考人员持本人身份证原件于5月4日上午9:00~11:30,到报名地点领取准考证。笔试时间为5月7日上午8:30~10:30。咨询电话:83742884

胶南西水东调二期建成通水

本报4月19日讯(记者 孟艳 通讯员 苏婧 刘玉龙) 胶南城区供水不再紧张。历经近一年的施工建设,胶南市西水东调二期——吉利河、白马河水段门检测输水畅通,先期输水能力达每天2万立方米,缓解

了胶南原来供水紧张局面。为解决城市供水应急,确保水源供应,该市于去年5月开工建设西水东调二期工程,共铺设供水管道11公里,在吉利河、白马河各建设供水泵站一座,拦河坝一座,设计日输水能力4万立方米,总投资4900万元,先期建成部分

日输水能力已达2万立方米。

西水东调二期工程投入使用后,城市供水后续日供水能力将达到17.5万立方米,从根本上提高了城市供水保障能力,解决了城市供水危机,可在今后相当长一段时期内满足胶南城区经济社会发展的供水需求。

“五一”小长假,机票价升温

本报4月19日讯(记者 孟艳) 下周(4月25日—5月1日),受“五一”小长假来临,客流量增多影响,青岛出发飞往全国各主要城

市的机票价格将有明显上升。

记者在各大订票网站查询发现,在最低折扣方面,飞往上海、深圳和大连

3—3.5折,飞往广州、重庆、南京、成都、武汉和沈阳的最低折扣在4—4.5折,飞往杭州和厦门最低5折,飞往北京最低折扣为7折。

市区天气

今天

今天白天,晴转多云,南风4-5级,气温10/16℃;今天夜间,多云间阴,局部有阵雨,南风4-5级,气温9/11℃。相对湿度40%-80%,郊区温度8/23℃

明天

多云转中雨,南风4-5级,9/13℃。

生活指数

火险指数:4级,易燃烧和蔓延。
紫外线指数:4级,辐射强度较强,需要采取防晒措施。
穿衣指数:4级,建议穿长裤、长袖T恤、薄型套装。

郊区天气



由青岛气象局青岛气象台提供

海洋预报

今日滨海浪高1.5米,浪向西南,水温9.2℃。第一次高潮05:42,潮高4.50米;第二次高潮17:45,潮高4.30米。第一次低潮00:17,潮高0米;第二次低潮12:38,潮高0.60米。

由国家海洋局北海预报中心提供

明天岛城有小雨

本报4月19日讯(通讯员 耿敏 记者 张杰) 冷空气的影响刚刚过去,岛城又将迎来小雨天气,19日,记者从青岛气象台获悉,21日全市将出现一次小雨天气过程,局部地区可达中雨。

据预计,20日,岛城天气较好,市区温度将比19日有所回落,最高温度预计为16℃。根据最新气象资料分析,21日青岛市全区将出现一次小雨天气过程,局部地区可达中雨,主要降雨时段集中在21日白天,21日夜间断雨逐渐结束。

前期青岛市降水明显偏少,部分地区已经出现旱情。目前正值小麦拔节和春播关键期,本次降雨对小麦的生长和春播工作十分有利。气象局将抓住这次有利时机,积极开展人工增雨作业。



因海湾大桥接线工程海尔路北段自来水管施工,21日20时至次日晨6时,海尔路(长沙路口—黑龙江路桥)、株洲路、海尔工业园、可口可乐公司、黄海制药、华仁制药、石垣食品、西韩新苑小区、合肥路(海尔路口—劲松九路口)、崂山供水办株洲路区域等用户暂停供水,高科园地区部分高点降压。

如有不明情况,请拨打12319热线或四方管线新所、管线高新所电话85690121、88753887。(海润)